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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 97   DEL    14/09/2023                                                 (COPIA)    

                                                                                                                                                         

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Costituzione del gruppo di azione locale della pesca (G.A.L. Pesca) del sud est Sicilia a 

responsabilità limitata – Approvazione schema Statuto e Atto Costitutivo. 

Addì quattordici  del mese di settembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta 

d’urgenza, giusta convocazione prot. 229/CC del 13/09/2023, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 

 Costituzione del gruppo di azione locale della pesca (G.A.L. Pesca) del sud est Sicilia a 

responsabilità limitata – Approvazione schema statuto e atto costitutivo. 

 

 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:25 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     4 (Argentino,  Cannizzo,  Siggia, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 20. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Sono presenti gli Assessori Avola,  Campailla,  Licitra,  Nicastro; il Dirigente La Malfa. 

 

Il Presidente apre i lavori del civico consesso e concede la parola al consigliere Cannata, giusta richiesta di 

intervento ai sensi dell’art. 41 del vigente Regolamento comunale avanzata con pec. 

Si tratta, in particolare, di una richiesta di attivazione dei Servizi sociali per assistenza ad una persona disagiata  che 

staziona, quasi in maniera permanente, in Piazza Nenni-Stazione Ferroviaria- assumendo comportamenti che 

denotano probabili problemi psichiatrici. 

Il Presidente chiede agli amministratori presenti di farsi portavoce del problema nelle sedi opportune. 

 

Si prosegue con la trattazione dell’unico punto all’o.d.g., avente per oggetto: “Costituzione del gruppo di azione 

locale della pesca (G.A.L. Pesca) del sud est Sicilia a responsabilità limitata – Approvazione schema 

Statuto e Atto Costitutivo”. 

 

Il Dirigente, dott. La Malfa, dà lettura della proposta di deliberazione e del suo dispositivo, che consiste nel 
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sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale l’adesione e la partecipazione del Comune di Vittoria, quale 

socio promotore, alla costituenda società consortile a.r.l. denominata “G.A.L. della pesca del Sud Est Sicilia con 

approvazione contestuale dei relativi schemi dello Statuto e dell’Atto Costitutivo, allegati alla proposta di che 

trattasi. 

Entra in aula il consigliere Cannizzo (presenti n.21) 

 

Il Presidente informa il civico consesso che è già stato presentato un emendamento ad un articolo dello Statuto dal 

gruppo consiliare Fratelli d’Italia e propone al Consiglio di leggere esclusivamente l’articolo sul quale si chiede 

l’emendamento, per sottoporlo successivamente all’approvazione e procedere con l’ulteriore approvazione dello 

Statuto nella sua interezza. 

 

In prima istanza, chiedono di intervenire i consiglieri Vinciguerra e Prelati, per porre domande  di natura tecnica,  

alle quali segue il riscontro del dott. La Malfa e dell’ass.re al ramo avv. Licitra. 

 

Il consigliere Prelati propone, per il suo gruppo, un altro emendamento motivandone la presentazione. Il consigliere 

Prelati eccepisce, altresì, un’errata numerazione degli articoli dello Statuto. 

Per fare chiarezza in merito, su suggerimento del Segretario Generale, il Presidente sospende temporaneamente i 

lavori d’aula. 

 

All’appello nominale delle ore 20:06 di ripresa dei lavori risultano: 

: 

 Consiglieri assenti n.     6 (Argentino, Artini, Biondo, Dieli, Scuderi, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 18. 

 

Il Presidente dichiara la seduta valida. 

 

Viene data la parola al consigliere Avola, che presenta il seguente emendamento, contrassegnato con il n. 1: 

“ … emendare la numerazione per la quale il n. 12 assume la numerazione di n. 14 e così via sino all’ultimo 

articolo che assume la numerazione di n. 21”.  

Il predetto emendamento acquisisce il parere tecnico favorevole del Dirigente competente. 

Entra in aula il consigliere Biondo (presenti n. 19) 

 

L’emendamento contrassegnato con il n. 1 viene posto all’approvazione del civico consesso. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 18 

Consiglieri assenti      n.   6 (Argentino, Artini,Biondo, Dieli, Scuderi, Zorzi) 

Voti favorevoli             n. 18  

Il Presidente proclama l’esito della votazione, l’emendamento  contrassegnato con il n. 1, proposto dal consigliere Avola: È 

approvato all’unanimità dei presenti, pertanto: 

“emendare la numerazione per la quale il n. 12 assume la numerazione di n. 14 e così via sino all’ultimo articolo 

che assume la numerazione di n. 21”.  

Entra in aula il consigliere Biondo (presenti n. 19) 

 

Si procede con la lettura dell’emendamento contrassegnato con il n. 2, presentato dal gruppo Fratelli d’Italia, sul 

quale è stato  apposto il parere tecnico favorevole del Dirigente competente e, precisamente: 

<<all’art. 15 comma 1 dello Statuto sostituire le parole “già individuate...candidatura” con le parole “da 

individuarsi mediante procedura di selezione pubblica”. 

    N.B. l’art. 15 c.1, v iene rubricato al n. 17 come da emendamento approvato dal Consiglio Comunale>>. 
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Il Presidente pone ai voti il superiore emendamento contrassegnato con il n. 2. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 19 

Consiglieri assenti      n.   5 (Argentino, Artini, Dieli, Scuderi, Zorzi) 

Voti favorevoli             n. 19  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione l’emendamento  contrassegnato con il n. 2, proposto dal gruppo Fratelli d’Italia: È 

approvato all’unanimità dei presenti, pertanto: 

<<all’art. 15 comma 1 dello Statuto sostituire le parole “già individuate...candidatura” con le parole “da    

     individuarsi mediante procedura di selezione pubblica”. 

    N.B. l’art. 15 c.1, v iene rubricato al n. 17 come da emendamento approvato dal Consiglio Comunale>>. 

 

Il consigliere Prelati chiede l’inserimento del suo emendamento, contrassegnato con il n. 3: 

. <<all’art. 17 comma 1 dello Statuto, come da corretta numerazione, sostituire le parole “già 

individuate...candidatura” con le parole “da       individuarsi mediante procedura di selezione pubblica”. 

     

 Il Segretario generale, dott. Sulsenti, precisa che non si sottopone al voto l’ingresso di un emendamento, ma nel 

caso specifico il consigliere  ha presentato un emendamento che risulta sostanzialmente identico all’emendamento 

n. 2 già sottoposto al voto del Consiglio e, pertanto,  il proponente può decidere di ritirarlo. Preso atto che i 

contenuti di questo nuovo emendamento sono uguali all’emendamento contrassegnato con il n. 2  già 

precedentemente  approvato, l’emendamento n. 3 è ritirato dal consigliere proponente.  

 

Prima di procedere all’approvazione dell’intero provvedimento deliberativo  e dei suoi allegati per come emendati, 

intervengono per dichiarazione di voto i consiglieri: 

Vinciguerra, Prelati, Noto, Greco, Pelligra. 

 

Si pone ai voti la proposta deliberativa e relativi allegati-schema di Statuto così come emendato e schema di Atto 

costitutivo. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 19 

Consiglieri assenti      n.   5 (Argentino, Artini, Dieli, Scuderi, Zorzi) 

Voti favorevoli             n. 19  

 

La proposta deliberativa ed i suoi allegati, Schema di Statuto, così come emendato, e schema d’Atto Costitutivo : Sono 

approvati all’unanimità dei presenti. 

 

Con successiva separata votazione il Consiglio Comunale procede all’approvazione dell’immediata eseguibilità dell’atto, ai 

sensi della l.r. 44/91, art.12-comma 2 e ss.mm.ii. 

La votazione per alzata e seduta  consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 19 

Consiglieri assenti      n.   5 (Argentino, Artini, Dieli, Scuderi, Zorzi) 

Voti favorevoli             n. 19  

 

L’immediata eseguibilità della proposta deliberativa per come emendata : È approvata all’unanimità dei presenti. 
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Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Costituzione del gruppo di azione locale della pesca 

(G.A.L. Pesca) del sud est Sicilia a responsabilità limitata – Approvazione schema Statuto e Atto 

Costitutivo.” 

 
SENTITA la relazione del Dirigente competente 

 
PRESO ATTO  degli emendamenti allo schema di Statuto- allegato A- della presente proposta   contrassegnati  con il 

n. 1  ed il n. 2, approvati giusta la verbalizzazione   nella parte narrativa  del presente atto,  a cui si fa espresso totale 

rimando per relationem; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

con le votazioni “ut supra” 

DELIBERA 

 

1. Di approvare, nella sua parte narrativa e dispositiva,  la proposta di deliberazione avente per oggetto: 

“Costituzione del gruppo di azione locale della pesca (G.A.L. Pesca) del sud est Sicilia a 

responsabilità limitata – Approvazione schema Statuto e Atto Costitutivo.” 
2. Di aderire e partecipare quale socio promotore alla costituenda società consortile a responsabilità limitata 

denominata “G.A.L della Pesca del Sud Est Sicilia”. 

3. Di approvare lo Schema dello Statuto, così come emendato, e dell’Atto Costitutivo - allegati A e B che 

fanno parte sostanziale ed integrante del presente provvedimento. 

4. Di dare atto che la formale adozione dello Statuto avverrà con atto notarile in conformità alla legge dopo 

l’intervenuta esecutività della deliberazione consiliare. 

5. Di autorizzare il Sindaco, in qualità di rappresentante legale dell’Ente alla stipulazione e sottoscrizione 

dell’atto costitutivo con facoltà di apportare e/o recepire, se richieste dal notaio rogante, integrazioni o 

modifiche rispetto alla schema di Statuto allegato che si rendessero eventualmente necessarie in sede di 

sottoscrizione degli atti medesimi, purché non siano alterati i contenuti sostanziali degli stessi. 

6. Di dare atto che la quota a carico di questo Ente è determinata in Euro 1.000,00 (mille/ zero zero) da 

versare nei termini e modi approvati dal partenariato del G.A.L. 

7. Di trasmettere la presente deliberazione al Dirigente preposto per i successivi atti di competenza 

consequenziali al presente provvedimento. 

8. Di trasmettere il presente provvedimento alla Corte dei Conti e all’Autorità Garante della concorrenza e 

del mercato ai sensi e per gli effetti dell’art. 5 del D.Lgs. 175/16. 

9. Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi della L.R. 44/91 art. 12 comma 2 e s.m.i.  

considerata l’urgenza di presentare la Strategia di Sviluppo Locale di tipo partecipativo entro il 20/09/2023. 

 

                                   Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale supplente 

 

      Vinciguerra                                                   Fiore                                                                 Sulsenti 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno , i lavori sono dichiarati conclusi alle ore 20:35. 


